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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N.  48  del  15.07.2013 
  

OGGETTO:  Comunicazioni gruppo consiliare P.D.L.  e  Gruppo  Indipendente. 

SEDUTA DIVENUTA DESERTA. 
 

L’anno duemilatredici il giorno quindici del mese di luglio,  con inizio alle ore 19.30,  nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta 

straordinaria  ed in  prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)   SODANO  Antonio        -   Sindaco  X 17)  GUERRIERO  Sebastiano X  
2)  CERCIELLO  Michele X  18)  MONDA  Raffaele X  
3)   ESPOSITO MOCERINO Michelangelo  X 19)  D’OTO  Oto  X 
4)   PERNA  Emanuele X  20)  AMATO  Luigi X  
5)   ODORE  Gennaro X  21)  JOSSA  Giuseppe  X 
6)   RICCIARDI  Agostino X  22)  ESPOSITO  Vincenzo X  
7)   ESPOSITO  Sigismondo  X 23)  SORRENTINO Sebastiano X  
8)   VACCA  Raffaele X  24)  PALLADINO  Agostino X  
9)   ALTARELLI  Filippo  X 25)  NAPPI  Michele  X 
10)  DEL  GIUDICE  Massimo X  26)  LA  GALA  Aniello X  
11)  MONDA  Pasquale  X 27)  BENEDUCE  Celestino X  
12)   SASSO   Antonio  X 28)   TERRACCIANO  Luigi X  
13)   MOCCIA  Luigi X  29)  CAPRIO Luigi X  
14)   FALCO Pasquale  X 30)  DEL GIUDICE Andrea X  
15)   ALAIA  Gabriele  X 31)  TRAMONTANO Francesco X  
16)   DI  MONDA  Nicolina  X    
 
 
 
 

Presiede la seduta il  Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal  Segretario Generale 
av. Stefania Urciuoli, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
F.TO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO         F.TO IL   SEGRETARIO  GENERALE  

  
       geom. Michele Cerciello     avv. Stefania Urciuoli 
 

 
Per  copia conforme all’originale 
 
Marigliano, 29.07.2013 

IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                   

         Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal  

29.07.2013 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano, 29.07.2013 
 
F.TO  Il messo comunale    F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII 

                
                  dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________  F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                             Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Il  PRESIDENTE  alle ore 19.30  procede all’appello nominale e, constatato che sono 

presenti in aula  19 consiglieri e assenti  12 (Sindaco, Esposito Mocerino, Esposito S., Altarelli, 
Monda P., Sasso, Falco, Alaia, Di Monda, D’Oto, Jossa, Nappi),  dichiara  la seduta valida e 
aperta. 
 

Il cons. Palladino  giustifica  i consiglieri Di Monda Nicolina e D’Oto,  assenti per motivi 
personali. 

 
Il PRESIDENTE  comunica che sono pervenute all’attenzione della Presidenza del  

Consiglio due note. 
La prima a firma dei consiglieri  del P.D.L. Altarelli, Esposito Mocerino, Alaia,  Sasso, 

Cerciello e  condiviso dal  cons. Vacca, prot. 18293 del 15.07.2013,  ad oggetto: “Cambiamento 
amministrativo-politico  del Comune di Marigliano” è  indirizzata al Sindaco, all’on. Paolo Russo, 
agli Assessori  e ai Consiglieri di maggioranza. 

 Ne dà lettura nel testo seguente: 
“All’indomani degli incontri politici avuti col Sindaco a seguito nostro documento politico 

inoltrato, nel quale  i sottoscritti nella qualità di Consiglieri Comunali del P.D.L. per l’ennesima volta 
e  formalmente segnalavano che  l’azione amministrativa del Sindaco e della Giunta non era più in 
linea  con le linee programmatiche approvate e, di conseguenza, risultavano così fuori dalle 
aspettative e dagli obiettivi del Consiglio, facendo franare i buoni  propositi e gli obiettivi politici e 
gestionali del gruppo di maggioranza del P.D.L., con la creazione  di una vistosa distonia tra 
Sindaco, Giunta e Consiglio Comunale. 

A tal fine sottolineavamo, anche nei vari incontri,  un aspetto fiduciario ormai svanito con 
tutti i  membri dell’esecutivo e, pertanto, chiedevamo un cambiamento con persone capaci di creare e 
avere rapporti con la Città e con gruppo Consiliare di maggioranza del P.D.L., creando così e 
finalmente un legame forte con la realtà locale. 

Ad oggi manca una visione chiara e forte sul modello di amministrazione comunale,  si 
continua a ragionare su schemi del secolo scorso. 

Il cambiamento però ci chiama tutti in causa, ci vuole impegno in prima persona perché la 
politica possa cambiare come noi vorremmo, negli interessi della Città di Marigliano. 

A tale cambiamento ribadiamo ancora una volta l’azzeramento di tutte le nomine e le deleghe 
assessoriali e stabilire tute le priorità politiche  programmate creando finalmente i giusti equilibri. 

Responsabilmente, ribadiamo che solo per l’interesse della Città, i sottoscritti si sospendono 
da ogni attività consiliare, fermo restando che eserciteranno la propria attività di Sindacato  Ispettivo 
Controllo e Garanzia, nel pieno rispetto dei propri ruoli istituzionali”. 

 
Dà, poi, lettura del  secondo documento, a firma dei consiglieri Ricciardi e Perna,  prot. 

18294 del 15.07.2013, dal seguente  tenore: 
“Da alcuni giorni si legge dell’ulteriore  verifica politica dell’Amministrazione. 
Noi consiglieri comunali  Perna e Ricciardi, per divenute divergenze politiche ed ideologiche, 

riteniamo di chiarire la nostra posizione e comunicare di essere indipendenti dalle scelte del gruppo 
misto”. 

 
Ultimata la lettura di queste due note, il  PRESIDENTE si sofferma a fare alcune 

considerazioni esprimendo il suo punto di vista sull’andamento amministrativo; evidenzia  di aver 
notato negli ultimi tempi che molte delibere adottate dalla Giunta Comunale, a suo parere,   
rientrano  invece nella sfera  delle competenze del Consiglio Comunale. Aggiunge che il Segretario 
Generale è  di avviso contrario.   

Ritiene, inoltre,  che oggi  esista una forte conflittualità tra Amministratori in carica e  le 
professioni e/o i mestieri che essi compiono.  

Riferisce di aver sottoscritto la  nota  prot. 18293 nella sua qualità di consigliere comunale,  
mantenendo sempre ben distinto  il suo ruolo istituzionale di Presidente del Consiglio. 

 



Il cons. ODORE  (Gruppo Misto) dichiara di essere venuto a conoscenza,in questo 
momento,   dei due documenti  testè letti dal Presidente, per cui   annuncia che il Gruppo Misto 
abbandonerà l’aula, ritenendo  di non poter continuare  i lavori di Consiglio. 

 
Il cons. VACCA    precisa di  aver  firmato il documento del P.D.L. per condivisione, ma 

comunica  che  da questo momento non si riconosce più in  nessun gruppo politico  e si ritiene 
autonomo  di valutare   provvedimento per provvedimento  nell’interesse della città.  

 
Il cons. SORRENTINO (P.D.)  è del parere che si dovrebbe     mantenere il numero legale 

per permettere alla minoranza  di dire qualcosa in merito a quanto letto e detto dal Presidente. 
Coglie l’occasione  per  rammentare che  si trascinano da tempo diverse interrogazioni a 

firma  di sei consiglieri comunali  e che  ormai non si può più andare avanti così. 
 
Il PRESIDENTE   ci tiene a sottolineare una cosa e che questa resti  scritta a futura 

memoria e, cioè, che  ogni  volta che convoca il Consiglio manda sempre un avviso  anche ai 
responsabili di settore e agli assessori  e, nonostante ciò,   si riscontrano  nei consigli le assenze sia  
dei responsabili  che degli assessori  nel corso della  discussione degli argomenti di  rispettiva 
competenza. 

 
A questo punto il PRESIDENTE, visto che si stanno allontanando alcuni consiglieri, 

procede alla verifica  del numero legale.  
Constatato che sono presenti  in aula 15 consiglieri e assenti 16 (Sindaco, Esposito 

Mocerino, Odore, Esposito S., Altarelli, Del  Giudice M., Monda P., Sasso, Moccia, Falco, Alaia, 
Di Monda, D’Oto, Jossa, Nappi, Caprio), dichiara che la seduta è divenuta deserta per mancanza 
del numero legale. 

Il  PRESIDENTE  alle ore  19,51  scioglie i lavori. 
 
  
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Dr.ssa G/Capone 
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